人的教器

活动 亮相巴西和

赵

"Nihao China!" The Yellow River Tourism Overseas Promotion Season 2023 in the USA 在"你好中国!"2023黄河主题旅游海外推广季美国专场活动上,嘉宾和演员在现场合影。 "热烈欢迎黄河旅游主题推广走进



观众在"你好中国!"2023黄河主题旅游海外推广季巴西专场活动现场。

观众在"你好中国!"2023黄河主题旅游海外推广季美国专场活动现场驻足观看。

沿线旅游丰富多彩 该活动围绕"看九曲黄河 听华夏 故事"主题,旨在向国际社会弘扬黄河 文化,讲好黄河故事,围绕文化遗产、旅 游资源等推广重点,推动黄河流域生态 保护和高质量发展。活动期间在海外 推出黄河文化旅游带精品线路多语言 版、"发现中国黄河之美"——黄河主题 视频全球展映、"看九曲黄河 听华夏故

黄河是中华民族的"母亲河",黄河

流域孕育了灿烂悠久的中华文明。全

长5464公里的黄河跨越中国9个省

区。悠久的历史、独特的人文,沉淀了

黄河沿线丰富多彩的文化和旅游资源。

流中心联合山东、山西、河南、四 川、甘肃5省文化和旅游厅,联动驻

外使领馆、海外中国文化中心和驻外

旅游办事处等机构, 先后在巴西和美 国共同举办了"你好中国!"2023黄河

主题旅游海外推广季专场活动。

近日,文化和旅游部中外文化交

展播、"天下黄河"慢直播等内容。 山东、山西、河南、四川和甘肃沿黄 5省分别在巴西和美国进行了文化和旅

事"主题展、"遇见黄河"文化旅游资源

山东作了"孔子家乡 好客山东"文 旅推介,介绍了"三孔"、泰山和独特的 河海交汇的壮美奇观以及"黄河文化之 旅""仙境海岸之旅"等旅游线路产品。 山西作了"不到山西 不懂中国"文旅推 介,介绍了云冈石窟等中国古代建筑、 黄河长城太行三个"一号旅游公路" 等。河南作了"行走河南 读懂中国"文 旅推介,介绍了洛阳、开封等千年古都、 "山水画廊行中原"线路以及《唐宫夜

宴》等沉浸式文旅新体验。四川作了 "天府四川熊猫家园"文旅推介,介绍 了5处世界遗产和憨态可掬的国宝大 熊猫,邀请海外游客体验"安逸四川"的 休闲生活。甘肃作了"交响丝路 如意 甘肃"文旅推介,介绍了历史遗迹与自 然奇观有机融合的丝绸之路黄金路段, 邀请海外游客体验"一步千年、一眼万 里"的魅力甘肃。

在巴西和美国的推广活动现场,都 举办了"发现中国黄河之美"黄河主题 视频全球展映看片会、"看九曲黄河 听 华夏故事"图片展等活动,让当地民众 进一步了解中国黄河文化旅游资源。

巴西旗手电视台、巴西标题电视 网、美国《世界日报》、美国城市新闻网、 加州旅游协会、国际旅游旅行从业者协 会等多家当地媒体和旅游平台纷纷对 推广季活动予以关注报道。

据悉,"看九曲黄河 听华夏故事" 图片展、"发现中国黄河之美"黄河视频 展映等活动还将分别在巴西巴中社会 研究中心和美国洛杉矶南加州广场商 业中心进行长期展示。

获得外国人士赞誉

沿黄5省多姿多彩的旅游风光和 厚重的人文历史令现场观众惊叹。美 国观众吉尔·凯南说,这次推介会是一 场视觉盛宴,黄河流域风景很迷人。

美国观众道:凯里说,他曾多次赴 华,结交了很多中国朋友,推介会上展 示的中国美食图片非常诱人,让他有马 上去中国大快朵颐的冲动,他还想欣赏 黄河入海口的景致。

多年从事旅游业的苏珊·卡普兰 说,美中两国人员往来和旅游合作开始 复苏,合作前景令人期待。

洛杉矶旅游局局长、世界旅游联盟 副主席博亚当表示,旅游是开阔眼界、 消除偏见、拉近心灵的重要方式。多次 赴华旅游的经历使他认识到中国还有 更多的自然和人文景观值得体验。 2019年,中国已是洛杉矶第一大旅游客 源地。中国政府不久前宣布恢复赴美 团队出境游业务,本次活动标志着美中 旅游合作开启了新篇章。

圣保罗,通过举办推介会和展览让本地 民众领略黄河文化魅力。这场活动是 来自中国的珍贵礼物。"巴西圣保罗州 旅游观光厅长卢塞纳表示。

巴西前旅游部长伦默兹表示,旅游 是促进文化交流和人民相互理解的重 要方式。尽管中国和巴西相距遥远,历 史、语言、文化有许多差异,但事实证 明,我们既尊重彼此的差异,也在交流 互鉴中找到共通语言和共存之道。我 曾多次访问中国,除了见证中国40余 年的巨变之外,也交了很多中国朋友。 中国有丰富的旅游文化资源,推介活动 让巴西民众领略了数千年的黄河文 化。旅游领域的交流合作,必将促进两 国人民的互学互鉴、民心相通。

深化国家间友好合作

中国驻圣保罗总领事陈佩洁表示, 中巴两国自然、文化遗产及旅游资源丰 富,文化多元开放,都是国际公认的优 质旅游目的地。多年来,双方文化旅游 合作不断走深走实。明年是中巴建交 50周年。两国元首今年会晤时一致同 意"在便利两国人员往来、扩大旅游交 流方面加大努力"。期待双方抓住当前 有利时机,深入对接交流,探讨旅游合 作机遇,为深化两国合作和人民友谊发 挥更大作用。

文化和旅游部中外文化交流中心 副主任万铤表示,中国和巴西虽远隔 重洋,但同为金砖国家,互为全面战 略伙伴, 近年来两国在文化和旅游领 域合作成果丰硕。希望此次活动能够 让巴西朋友增进对中国的了解,欢迎 更多巴西朋友来中国走一走,亲身感 受黄河独特的自然之美和文化之韵, 为促进中巴文化交流和旅游推广作出 新的积极贡献。

"欢迎美国朋友来中国黄河走走看 看,加深对华了解,推动中美民间友 好。相信两国旅游合作重启定会为构 建互利双赢的中美关系提供更多助 力。"中国驻洛杉矶总领事郭少春表 示,黄河是中华民族的母亲河,孕育 了悠久璀璨的华夏文明, 也造就了丰 富多样的旅游资源。黄河流域生态环

境显著改善,生态旅游大步发展。 "在黄河流域,世界自然遗产、世界 文化遗产、世界记忆遗产珠璧交辉,多 民族风俗习惯、民居建筑、服饰饮食融 合共生,充分彰显了中华文明兼收并 蓄、多元统一的特性。洛杉矶是美国重 要的经济中心和文化创意中心,在这里 向美国朋友集中推介中国多省黄河旅 游资源,对进一步加强中美文化交流与 旅游合作具有重要意义。"万铤表示。

本文照片由文化和旅游部中外文 化交流中心供图

吉林迎来 首批俄罗斯免签入境旅游团

刘玉萍

近日,由珲春宇通国际旅 行社、珲春国际旅行社、延边 远东国际旅行社接待的俄罗斯 赴中国免签入境旅游团160余 人经珲春口岸人境抵达吉林延 边, 开启珲春、延吉半自由行

今年3月31日, 文化和旅 游部印发通知,即日起恢复全 国旅行社及在线旅游企业经营 外国人入境团队旅游和"机 票+酒店"业务。3月以来,吉 林接待俄罗斯入境游客近4万 人次。6月,吉林赴俄罗斯滨 海边疆区开展3年来首次境外 文旅推广交流活动,推动吉林 入境旅游市场恢复发展。

"首批俄罗斯免签入境团队 游客,以家庭亲子游和半自由 行为主,他们在珲春、延吉、 敦化体验吉林美食美景。"延边 远东国际旅游有限公司总经理 吴炜介绍:"春节过后,我们多 次赴俄罗斯符拉迪沃斯托克和 莫斯科进行宣传, 拜访俄罗斯 重点旅游企业。3年来,我们 一直在为人出境旅游业务重启 和市场复苏做准备。"

俄罗斯游客安吉丽娜谈到 此次中国之行的感受时说:"来 到珲春旅游,我发现珲春的居住 环境很好,城市非常干净,温度

也适合,旅游体验非常不错。工 作人员还通过调查问卷的形式 向我们了解对此行的意见和建 议,我觉得这样做非常好。"

中佰文旅集团董事长助理 张欢介绍,今年3月以来,集 团旗下琵岩山风景区每天接待 俄罗斯游客200人次左右,最 多时一天接待近千人次。俄罗 斯游客喜欢打卡玻璃栈道,体

来自莫斯科的俄罗斯游客 谢尔盖在游览琵岩山景区时 说:"这次来珲春旅游,热情的 中国导游带领我们来到琵岩山 温泉和水上乐园,这里有很多 不同的温泉和一个很大的水上 公园, 非常适合一家人游玩。 儿子在水上乐园玩了很长时 间,我们都非常喜欢这里。这 次中国之行是我们一家人美好 的回忆。"

吉林省文化和旅游厅相关 负责人介绍,未来将继续推进 文旅复苏振兴,以更大力度、 更细举措实施"引客入吉"工 程,精准对接境内外客源市 场,精心策划开展宣传推介, 丰富边境游产品,推进航线开 发,全面激活吉林文旅市场, 激发文旅高质量发展活力,持 续打造"精彩吉林"品牌。



俄罗斯游客到访吉林省琵岩山风景区

小 伟摄

舞剧《丝路花雨》丰富西北旅游

近日,中国经典舞剧《丝路花雨》在甘肃省兰州市的甘肃黄 河剧院常态化驻场演出,这丰富了西北旅游供给。

《丝路花雨》以丝绸之路和敦煌壁画为素材,再现敦煌文化的 博大精深和古丝绸之路繁荣昌盛的辉煌景象。该舞剧自1979年问 世以来,足迹遍布40多个国家和地区。

下图: 甘肃省歌舞剧院的演员在甘肃黄河剧院表演舞剧《丝 路花雨》。 新华社记者 马希平摄影报道



重庆北碚:

传统村落"活"起来

秦廷富



游客在重庆市北碚区金刚碑历史文化街区游玩。

胡学军摄

夏末秋初,气候宜人,重庆市北碚区 金刚碑历史文化街区迎来不少休闲度假 的游客,体验独具特色的溪边露营、温泉 派对等夜游新玩法。

"一条石板路,千年金刚碑。"金刚碑 坐落于重庆北碚缙云山麓,嘉陵江畔。金 刚碑得名在唐,闻名在清。因山林煤炭资 源丰富,水路交通便利,金刚碑逐渐人丁 兴旺,产业发达,到了清代康熙年间,成为 巴渝有名的山市码头。

抗战时期,金刚碑更是名人云集、热 闹非凡。一批经济实业家、政治家、文学 家、社会活动家汇聚于此,演绎了许多掌 故传奇。抗战结束之后,金刚碑在历史 变迁中逐渐沉寂,但独特的石桥、古树、 民居完好保留下来,成为人们寻旧探幽 的好去处。

如今,金刚碑已展露新颜。2018年, 重庆市北碚区启动金刚碑修缮工作,以 保护和传承性修复为主,以文物建筑、传 统建筑构成聚落中心,充分利用村落周 边自然资源,最大程度保留历史传统风 貌,展现巴渝古韵,传承历史文脉,成功 打造金刚碑历史文化街区。

修缮后的金刚碑保持了原有的格局

风貌和人文风情:民居、茶馆、剧院等老物 件修旧如旧,穿楼而生的黄桷古树随处可

金刚碑带给游人的不只是历史,还有 当下的休闲惬意和时尚潮流。曾经的国 立国术体育师范专科学校、滑翔机修造所 等建筑已成为特色民宿。三三两两的温 泉分布在民宿周围。小桥流水间,更有沉 浸式游玩体验,当铺老板娘、金刚大庙中 医、少女邮差……只要你找到他们,就能 与他们互动合影,同台飚戏。

走进金刚碑,过去与未来,传统与现 代,在光影中穿梭。青砖黛瓦间,小巷蜿 蜒处,道不尽的时光和故事。金刚碑的 "涅槃重生",是重庆市北碚区历史文化 保护传承的一个缩影。文旅融合和艺术 赋能给古村落注入新活力。

近年来,重庆北碚坚持生态优先、绿 色发展,打造出包括金刚碑在内的缙云 山北温泉旅游度假区,形成文、旅、康、体 产业集群。同时,结合山水之城的独有 地域特色,推进北塘峡江步道等建设,将 金刚碑与缙云山、北温泉等多处历史文 脉串联起来,彰显山水特色,打造"近悦 远来"的休闲度假目的地。

中青旅推新产品促文旅深度融合

本报电 (梦迪)近日,中青 旅推出"五个一"新产品,并启 动中青旅首届产品创新大赛。

中青旅负责人表示,作为文 旅行业龙头企业和上市公司,中 青旅不断推出广大游客喜闻乐 见的新产品和好服务,积极推动 文化旅游深度融合,以优质的旅 游公共产品和服务供给,满足人 民对美好生活的向往需求。

中青旅发布了"五个一"新 产品,即"一面屏""一张纸" "一条河""一座园"和"一块 田",这体现了大旅游时代文旅 市场刚需和中青旅核心能力。 用好手机屏这"一面屏",推出旅 游短视频直播领域新平台"中青 旅臻选",实现旅游消费人群触 达和旅游业新媒体转型;办好签 证"一张纸"服务,持续扩大签证 业务海内外布局,满足游客签证 办理需求。在旅游目的地投资 运营管理领域,聚焦"城市更新"

和"乡村振兴"两大市场刚需,以 城文旅、博文旅、农文旅深度融 合为切入点,用一条河、一片湖、 一个水系的项目建设,提供文旅 赋能生态治理与夜游经济的综 合解决方案;通过"保留性改造" "创新性开发"和接续运营,使临 时性博览会园区转化为永不落 幕的文旅园区;以种好"一块田" 的服务,提供赋能县域乡村产业 振兴一揽子解决方案。在新一 轮城市更新和乡村振兴中,推动 街区活化和存量物业的文旅融 合,打造乡村旅游经济新高地。

会上,中青旅还与咸阳市 人民政府、中国东方演艺集 团、光大金瓯资产管理有限公 司、光大金控资产管理有限公 司、中国光大环境(集团)有 限公司等单位签署战略合作协 议,构建文旅产业可持续发展 的生态圈和朋友圈,进一步推 动旅游业高质量发展